



联合国
贸易和发展会议

Distr.
GENERAL

TD/B/EX(26)/1
14 March 2001
CHINESE
Original: ENGLISH

贸易和发展理事会
第二十六届执行会议
2001年4月10日，日内瓦
临时议程项目1

通过议程和安排会议工作

贸易和发展理事会第二十六届
执行会议临时议程和说明

贸发会议秘书处的说明

贸易和发展理事会第二十六届执行会议临时议程转载于下面第一节。载于第二节的秘书处说明旨在提供涉及临时议程每个项目的主要背景情况，并简要介绍有关文件。

一、临时议程

1. 通过议程
2. 各委员会提交贸易和发展理事会的报告
 - (a) 商品和服务贸易及初级商品委员会，第五届会议，2001年2月19日至23日和2001年3月23日
 - (b) 投资、技术及相关的资金问题委员会，第五届会议，2001年2月12日至16日
 - (c) 企业、工商促进和发展委员会，第五届会议，2001年1月22日至26日
3. 审议落实贸发会议这个政府间机构的运作和结构改进建议的经验
4. 第三次联合国最不发达国家问题会议筹备工作进展情况报告
5. 机构、组织、行政和有关事项：
 - (a) 贸易和发展理事会成员
 - (b) 为理事会议事规则第76条之目的指定政府间机构
 - (c) 为理事会议事规则第77条之目的指定非政府组织
6. 其它事项
7. 理事会第二十六届执行会议报告

二、临时议程说明

项目 1 — 通过议程

会议临时议程已在 2001 年 2 月 14 日分发。修订的临时议程转载如上。

文 件

TD/B/EX(26)/1

临时议程

项目 2 — 各委员会提交贸易和发展理事会的报告

(a) 商品和服务贸易及初级商品委员会，第五届会议，2001 年 2 月 19 日至 23 日和 2001 年 3 月 23 日

委员会将于 2001 年 3 月 26 日举行最后全体会议以通过其专家会议的建议。说明将作为增编分发。

(b) 投资、技术及相关资金问题委员会，第五届会议，2001 年 2 月 12 日至 16 日

投资、技术及相关资金问题委员会 2001 年 2 月 12 日至 16 日在日内瓦举行了第五届会议。会议报告载于文件 TD/B/48/4。

在题为“国际投资流动对发展的影响：合并和收购——旨在尽量扩大国际投资的有利影响和缩小其可能不利影响的政策”的议程项目 3 下，委员会在专家会议结果(TD/B/COM.2/26)和有关秘书处说明(TD/B/COM.2/29)的基础上进行了政策对话。它通过了给各国政府、国际社会和贸发会议的议定建议(见 TD/B/48/4)。

在题为“国际政策问题：母国措施”的议程项目 4 下，委员会备有秘书处的说明(TD/B/COM.2/30)和“母国措施问题专家会议报告”(TD/B/COM.2/27)，这些是本届会议进行政策对话的基础。它通过了给各国政府、国际社会和贸发会议的议定建议(见 TD/B/48/4)。

在题为“投资政策审查：交流国家经验”的议程项目 5 下，委员会讨论了厄瓜多尔、埃塞俄比亚、毛里求斯和秘鲁的投资政策审查，有关国家的高级代表参加了讨论。秘书处在委员会最后报告中概述了讨论情况。有人建议，秘书处根据

与各成员国的非正式协商情况拟订一项修改本议程项目格式的建议，以确保为委员会的讨论分配更多时间。可在审查政府间机构运作情况时讨论这一建议。

在题为“委员会附属机构的报告”的议程项目 6 下，委员会注意到国际会计和报告标准政府间专家工作组第七届会议主席口头介绍的该会议的报告，并批准了报告。

(c) 企业、工商促进和发展委员会，第五届会议，2001 年 1 月 22 日至 26 日

企业、工商促进和发展委员会第五届会议 2001 年 1 月 22 日至 26 日在日内瓦举行。会议报告载于文件 TD/B/48/3-TD/B/COM.3/37。

关于议程项目 3 的讨论依据的是秘书处文件“在外商对发展中国家直接投资的情况下提高中小企业的竞争力”(TD/B/COM.3/34)和“确保中小企业竞争力的中小企业与跨国公司的关系专家组报告”(TD/B/COM.3/31)。讨论强调了跨国公司/中小企业关系对国家增长和发展，特别是对提高国内强大企业部门生产力的积极影响。委员会通过了一些议定建议，这些建议在很大程度上肯定了专家组会议的结论。

在题为“电子商务能力建设：新型经济对发展中国家传统部门的影响：电子商务和旅游业”的议程项目 4 下，委员会审议了 2000 年 9 月 18 日至 20 日在日内瓦举行的电子商务和旅游业专家会议提出的建议。专家会议讨论了增加发展中国家和经济转型国家对电子商务，特别是旅游服务的参与的政策和实际行动。专家会议报告载于文件 TD/B/COM.3/30。为便于讨论，秘书处编写了一个说明(TD/B/COM.3/35)，重点是专家会议所提出供委员会考虑的一些具体政策问题。在就所建议的政策和措施进行政策对话之后，委员会通过了对各国政府、国际社会和贸发会议的一系列政策建议以便在发展中国家促进包括电子旅游业在内的电子商务的发展和增长(TD/B/48/3、TD/B/COM.3/L.17)。

在题为“贸易支助服务人力资源的开发和培训：最不发达国家有特别潜力部门增长的关键”的议程项目 5 下，委员会审议了 2000 年 12 月 13 日至 15 日在日内瓦举行的贸易支助服务人力资源开发和培训：最不发达国家有特别潜力部门增长的关键专家会议的结果。为此，委员会审议了专家会议的报告(TD/B/COM.3/32)和秘书处关于贸易支助服务人力资源开发”的说明(TD/B/COM.3/36)。在这两个文

件的基础上进行了政策对话，在对话过程中，委员会特别注意到，人力资源开发是所有发展活动都不可缺少的一个要素。因此，它认识到，必须把人力资源开发问题放在最优先地位。委员会随后通过了给各国政府、国际社会和贸发会议的一系列议定建议。议定建议涉及通过人力资源开发和培训促进发展的政策视角和实际措施。所建议的一些实际措施要求公共和私人部门联合采取行动，情况类似的各国机构共同努力。议定建议载于文件 TD/B/48/3 和 TD/B/COM.3/L.18。

项目 3 — 审议落实贸发会议这个政府间机构的运作和结构改进建议的经验

根据贸易和发展理事会 2000 年 3 月 24 日举行的第二十四届会议的决定，贸易和发展理事会主席协商会议决定用一个周期完整的试验阶段落实载于文件 TD/B/EX(24)/L.1 的关于改善贸发会议这个政府间机构的运作和结构的建议，在 2001 年 3 月 24 日第一周期会议结束之后的一年内审议这方面经验。

考虑到对机构的全面审查将在第二周期末中期审查时结合进行，各代表团似可仔细审议迄今所取得的经验，商定可能需要采取的任何紧急措施。

项目 4 — 第三次联合国最不发达国家问题会议筹备工作进展情况报告

届会间谈判和联合国最不发达国家问题会议筹备委员会第三届会议定于 2001 年 3 月 26 日至 4 月 6 日在纽约举行。会议秘书长和筹备委员会主席将就筹备委员会会议结果和会议筹备工作进展情况作口头报告。

项目 5 — 机构、组织、行政和有关事项

(a) 贸易和发展理事会的成员

理事会目前有 145 个成员。

莱索托王国常驻代表团 2001 年 2 月 19 日致函贸发会议秘书长，表示莱索托希望加入理事会。理事会不妨邀请莱索托加入，并全面参与其工作。

(b) 为理事会议事规则第 76 条之目的指定政府间机构

目前，具有与贸发会议协商地位的政府间组织有 109 个。这些组织的名单载于文件 TD/B/IGO/LIST/3。

理事会没有收到供其在本届会议上审议的新的申请。

(c) 为理事会议事规则第 77 条之目的指定非政府组织

目前，具有与贸发会议协商地位的非政府组织有 185 个。这些组织的名单载于文件 TD/B/NGO/LIST/3 和 adds.1、2 和 3。

自理事会第二十五届执行会议以来，贸发会议秘书长收到两个非政府组织的申请，希望将其列入理事会议事规则第 77 条所规定的名单。这两个组织是：发展合作服务中心和拉丁美洲交流与合作中心。这两个组织的背景资料载于文件 TD/B/EX(26)/R.1 和 R.2。

项目 6 — 其它事项

项目 7 — 理事会第二十六届执行会议报告

理事会不妨授权报告员在主席监督下最后完成第二十六届执行会议报告。

-- -- -- -- --